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Akvilina Cicėnaitė „Niujorko respublika“ (ištrauka) 
[bookmark: _GoBack]Beatričė išbėgo į kiemą, kur savo liūdesį vis dar liejo rudeninis lietus. Ruda uniforminė suknelė permirko, juoda prijuostė prilipo prie jos ir atrodė lyg žvilgūs šarvai. Tačiau Beatričė lietaus nepastebėjo. Nejuto, kaip jis vėsina kaistančius skruostus. Iki namų buvo vos kelios minutės. Reikėjo tik pereiti mokyklos kiemą, prasukti pro stadioną, pro vaikų žaidimų aikštelę, kur styrojo vienišas gaublys ir ant sūpuoklių sklendė lapai, nerti tarp pilkų daugiaaukščių ir įsmukti į vieną niekuo neišsiskiriantį įėjimą į laiptinę. Sis blokinių namų kvartalas buvo toks pat kaip tūkstančiai kitų. Kvadratu išdėstytų penkiaaukščių ir devynaukščių langai liūdnai žvelgė į ankštą kiemą, kuriame lingavo geležinės sūpynės, o smėlio dėžėje jau savaitę kiurksojo pastatyta pilis. Dabar vienas jos šonas buvo išgriautas. Tame kieme neįmanoma pasislėpti, pagalvojo Beatričė. Vis tiek kas nors tave stebi. Iš už penkiaaukščio ar devynaukščio langų pro nertas užuolaidėles žvelgia smalsios akys.
Kad mama namie, Beatričė suprato dar pirmame aukšte. O gal net lauke. Iš penkto aukšto smelkėsi raugintų kopūstų sriubos kvapas. Jo tiesiog neapkentė. Beatričė trinktelėjo durimis ir užbėgo į pirmo aukšto laiptų aikštelę. Ten už pilkų durų nusilupinėjusiais dažais gyveno Katažyna. Veikiausiai ji namie, klausosi radijo taško ir verda grikių košės vakarienei. Kai nelydavo, Katažyna leisdavo laiką kieme ant suoliuko su kaimynėmis iš devynaukščio aptarinėdama ne savo reikalus. Beatričė skubriai užkopė į antrą aukštą. Čia gyveno Alioša. Mergaitė įtempė ausis, tačiau už jo buto durų buvo tylu. Girdėjosi tik iš trečio aukšto sklindanti kurtinama muzika - ten gyveno Viktorija. Kadaise jos pasitiesdavo laiptų aikštelėje paklotą, susinešdavo lėles ir žaisdavo namus. Tada ir Kamilė buvo ne didesnė už lėlę. O dabar ir Viktorija, ir Beatričė buvo per didelės žaisti. Tokio amžiaus kaip jų reikia jau bent kartą pabėgti iš namų. Beatričė tai žinojo iš perskaitytų nuotykių knygų.
Ketvirtame aukšte gyveno bendraklasė Petrutė. Bet jos niekada kartu nepareidavo iš mokyklos. Anksčiau ji žaisdavo namus drauge su Beatriče ir Viktorija. Anksčiau skolindavo Beatričei knygų iš gausios tėvų bibliotekos, prigrasinusi šiukštu neversti puslapių nešvariais pirštais. Anksčiau Petrutė jai patiko. Ji buvo pilkų akių ir antakių, pelenų spalvos plaukų, neryški ir tyli, tikras Passer domėsticus. Bet dabar Petrutė nosį pasibalnojo milžiniškais akiniais, beveik tokiais pat kaip Gaidienės, ir tapo moksliuke skundike. Beatričė nuogąstavo, kad iš tylaus žvirbliuko Petrutė vieną dieną virs Gailus domesticus, taps tokia pat rėksminga ir bjauri kaip Gaidienė. Tuomet daugiaaukščio rūsyje marinuo- sis trys dešimtys jos stiklainių ir prasikaltusių septintokų palaikai. Laimei, Beatričė jau buvo perskaičiusi visas knygas iš bendraklasės tėvų bibliotekos. Petrutės namų durys buvo apmuštos tamsia dirbtine oda. Beatričės tėvams tai atrodė neįtikėtina prabanga. Bendraklasės tėvas dirbo universitete, ir Beatričės tėtis kartą, dar seniau, burbtelėjo, kad šis esąs KGB šnipas. Tada ji nežinojo, ką tai reiškia. Tačiau dėl viso pikto knygas skaitydavo tik kruopščiai nusimazgojusi rankas.
Ir tik užkopusi į penktą aukštą Beatričė susivokė, kad mokykloje pamiršo seserį. 
